Издаётся с 20 ноября 1931 года

www.нашажизнь72.рф

Выходит 2 раза в неделю: среда, суббота

Цена 10 руб. 64 коп.

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

#### ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ Не допустим повторения прошлого

#### Уважаемые тюменцы!

30 октября – скорбная дата для нашей страны. Репрессии стали жестоким ударом для миллионов людей, одной из трагических страниц истории нашего государства.

Сегодня в Тюменской области живут 7,5 тысячи реабилитированных и пострадавших от политических репрессий. Мы должны не только честно рассказать молодёжи о событиях прошлого, но и научить её беречь доверие и согласие в обществе.

Наша общая цель – сохранять историческую память и правду, дорожить ценностью человеческой жизни.

Убеждён, все вместе мы не допустим повторения подобных событий. Опираясь на многовековые духовные и нравственные идеалы, продолжим уверенное движение вперёд.

A.B. MOOP,

губернатор Тюменской области

**AHOHC** 

## Ко Дню народного единства

Уважаемые жители и гости Казанского района, районный дом культуры приглашает вас 2 ноября на концерт, посвященный Дню народного единства «Мы вместе!», начало в 16 часов 30 минут. Артисты будут рады видеть каждого из вас. Вход свободный.

Соб. инф.

## Поэкспериментируем в «Ночь искусств»

Хотите провести свои выходные интересно и с пользой? Вам предоставляется для этого уникальная возможность: примите участие в творческом эксперименте «Культура в лицах», проходящем рамках всероссийской акции «Ночь искусств». Вас ждут 3 ноября в 18 часов в Казанском районном доме культуры. Приходите, будет интересно! Вход свободный. Соб. инф.

## Образ, дорогой для православных земляков

В воскресенье, 4 ноября, в 8 часов 30 минут в храме Святителя Чудотворца Николая в селе Казанском состоится праздничная Божественная литургия, по окончанию которой пройдёт крестный ход по улицам села, а завершатся торжества общей праздничной трапезой. Именно в этот день восемь лет назад произошло открытие Никольского храма – большое событие в жизни всех православных жителей района. А началась деятельность местного православного прихода с открытия домового храма в честь Казанской иконы Богородицы. Так что дата празднования этого святого образа очень значима для духовной жизни земляков. На праздник, посвящённый иконе Казанской Божьей Матери, приглашаются все верующие жители и гости райцентра.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

## И агрегат наладит, и лампочки зажжёт



Новый щиток для насосной Н. Рябов успешно собрал за два дня

Николай Сергеевич Рябов уже 16 лет трудится в жилищно-коммунальном хозяйстве слесарем КИПиА (контрольно-измерительные приборы и автоматика). Его задача – обеспечить бесперебойную работу всех котельных в районе, которых ни много ни мало - пять десятков. Он же отвечает за работу насосных станций в каждой деревне.

– В настоящее время и котельные, и насосные более-менее приведены в порядок и надлежащее состояние, не то, что было раньше, – говорит Николай Сергеевич, - но всё равно работы хватает. Конструкции и механизмы изнашиваются. Случается, что и ночью приходится выезжать на вызов.

Особенно напряжённо и неспокойно бывает во время подготовки к отопительному сезону, когда идёт запуск оборудования, да и весной, после его остановки. Такова уж работа специалистов коммунальной службы: ремонтировать старые устройства и внедрять новые технологии, так сказать, шагать в ногу со временем.

За последние несколько лет в районе убрали все водонапорные башни, в насосных станциях установили частотное регулируемое оборудование, и за давлением воды теперь следит автоматика, но тем не менее

сбои в работе агрегатов случаются: бывает, датчик сломается. На все вызовы Николай Сергеевич реагирует оперативно, несмотря на то, что живёт он в Больших Ярках и на работу ежедневно добирается на личном транспорте.

В слесарке Николай Рябов оборудовал небольшой уголок для проверки датчиков. На каждую котельную и насосную он лично комплектует щиток в сооветствии с индивидуальными условиями эксплуатации того или иного объёкта.

Свободное от работы время Николай Сергеевич посвящает своей семье и любимому хобби. С детства ему интересно было всё, что связано с электрикой, а позже мужчина самостоятельно изучил устройство и работу газовых котлов. Каждую зиму рядом с домом мастера появляется удивительной красоты площадка, привлекающая прохожих разноцветной иллюминацией, полюбоваться которой приезжают даже жители райцентра, а местные жители успевают фотографироваться и благодарят земляка за подаренную им красоту.

Светлана СУРОВЦЕВА Фото автора

### Спорт и творчество

В августе стартовало несколько сов презентаций и сочинений. Работа по подведению итогов была начата ещё в сентябре, а сегодня награды уже нашли своих героев. Ангелина Третьякова из посёлка Новоселезнёво стала победительницей в конкурсе-презентации на тему «Моя спортивная школа», а Семён Сотников (Большие Ярки) получил диплом первой степени в номинации «Лучшие спортивные мероприятия». Айлана Смагулова заняла второе место в конкурсе сочинений «Мой первый тренер», была оценена и работа Кристины Сиюткиной (Казанское), занявшей по итогам конкурса шестую строчку. В своих работах ребята отразили впечатления от занятий спортом, рассказали о своих первых тренерах. По словам замдиректора по учебно-воспитательной работе Казанской ДЮСШ М.И. Сотниковой, такой хороший результат достигнут благодаря совместной плодотворной работе учащихся, родителей и тренеров-преподавателей.

#### Инновации - в бизнес

II Форум технологических предобластных детских заочных конкур- принимателей «ТехноКульт», приуроченный ко Дню инноваций, пройдёт в Тюмени с 9 ноября по 21 декабря. Поучаствовать в нём могут молодые учёные, инноваторы и собственники наукоёмкого бизнеса. Участники познакомятся с историей успеха победителей конкурса инновационных проектов прошлого года, обсудят перспективы. С 17 ноября по 19 декабря в областном центре состоится акселерационная программа. Для авторов и команд стартапов проведут лекции и мастер-классы, во время которых участники получат практические инструменты для привлечения инвестиций. Бизнес-тренеры и инвесторы проведут лекции, тренинги и индивидуально поработают с заявленными проектами, а также расскажут о нюансах юридического сопровождения и источниках финансирования бизнеса, роли лидера и значении команды. Кульминацией форума станет конкурс инновационных проектов с призовым фондом в один миллион рублей.

## Новый маршрут

Почта России запустила новый Мансийский автономный округ и юг Тюменской области. Он сократил сроки доставки почты в 2,5 раза. Ранее почтовый обмен между регионами осуществлялся по железной дороге и занимал 5 дней, на автомобиле же доставка занимает двое суток. Для перевозки почтовых отправлений используются автомобили грузоподъёмностью 20 тонн. В настоящее время автосообщение идет по чётным числам, а с декабря почтовый обмен будет осуществляться ежедневно. Протяжённость маршрута составляет 2036 километров. «Использование автотранспорта для доставки почты осуществляется в рамках реализации федерального закона о сокращении сроков доставки почтовых отправлений наземным транспортом. На направление Тюмень - Сургут - Нижневартовск приходится самый большой объём почтового обмена», - отметил директор Тюменского филиала Почты России Андрей Ершов.

## Футбольная столица

Чемпионат России по футбольчемпионате сюда съедутся лучшие футбольные фристайлеры со всей России. Спортсмены будут соревноваться в самой зрелищной дисциплине – баттле. В судейский состав войдут сильнейшие фристайлеры планеты и один из самых популярных футбольных блогеров YouTube, ведущий канала «Живой футбол» Слава Черненко. Победитель чемпионата представит Россию на мировом финале Red Bull Street Style. который пройдёт в Варшаве, с призовым фондом в размере 250 000 рублей. Чемпионат пройдёт в Легкоатлетическом манеже по адресу: город Тюмень, улица Луначарского 12. Начало в 17 часов. Вход свободный.

Здесь же, в рамках чемпионата, пройдёт турнир по панне (разновидность уличного футбола), участие в котором могут принять все желающие. Судьёй турнира будет чемпион PannaPro, амбассадор ПФК ЦСКА и участник команды Street Madness Эльхан Салахов.

### «Переобуйте» машину

ГИБДД Тюменской области напочтовый автомобильный марш- ному фристайлу пройдёт в Тюме- стоятельно рекомендует автомобирут, который соединил Ханты- ни со 2 по 8 ноября. Для участия в листам переходить на зимнюю резину. Учитывая похолодание, осадки, гололёд, скользкое состояние проезжей части, областное ведомство по безопасности дорожного движения призывает автовладельцев «переобуть» своё транспортное средство на зимние покрышки. За летний сезон даже опытные водители отвыкают от движения по скользким дорогам, и, чтобы адаптироваться к ним, автомобилистам нужно проявить осторожность: снизить скорость, увеличить дистанцию, не совершать резких манёвров. Особую осторожность нужно соблюдать при движении ночью и утром по мостам и путепроводам. на выездах из дворов, поворотах, низменных и открытых участках местности вне населённых пунктов. Главное правило на скользких дорогах: чем меньше сцепление с проезжей частью, тем ниже должна быть скорость.

Информации подготовил Андрей ЗАДОРОЖНЫХ

# Мы разные, но мы вместе

## Тематическая страница



Сурен Хачикович и Гаяне Нориковна Казарян обрели в маленьком сибирском селе вторую родину

му мы продолжаем трудиться после окончания рабочего времени? Мы ответили, что работаем на результат. Тогда он похвалил ребят и заметил, что наш заводик даёт рекордный объём продукции. Нам было приятно.

За несколько рабочих сезонов в Афонькино были заасфальтированы зерноплощадки и зерносклады, а затем и улицы села.

После распада СССР в стране стали назревать социальные и экономические проблемы, распадаться колхозы. Армения тоже переживала далеко не лучшие времена. В1994 году семья Казарян с двумя детьми перебралась в Афонькино на постоянное место жительства. За предыдущие годы Сурен Хачикович зарекомендовал себя добросовестным и ответственным подрядчиком, порядочным человеком, а потому отношения с местными жителями у переселенцев сложились лоброжелательные.

## Кузнецы своего счастья

Для Сурена Хачиковича и Гая- дитель предложил ему должность не Нориковны Казарян небольшое сибирское село Афонькино стало, можно сказать, второй родиной.

Впервые Сурен приехал сюда из далёкой Армении в 1985 году, когда ещё был Советский Союз. В то время многие жители Армянской ССР и других республик свободно перемещались по стране, меняли место жительства или просто приезжали на заработки, помогая колхозам строить жилые дома, фермы и дороги.

По рекомендации брата, который бывал в Казанском районе и раньше, Сурен предложил свой опыт, знания и трудовые руки руководству совхоза "Сибиряк", председателем которого в то время работал Анатолий Георгиевич Лахтин. Видя, что молодой человек серьёзен, энергичен и настойчив, руково-

бригадира.

За один летний сезон бригада, в которую вошли ещё четыре земляка Сурена, построила под открытым небом из старой барабанной зерносушилки асфальтовый мини-заводик. За сутки на нём вырабатывали от 80 до100 тонн асфальта. Все производственные работы (нагревание битума, засыпка песка и гравия, выгрузка готового асфальта в бункер, последующее разбрасывание его по асфальтируемому участку) выполнялись вручную и были достаточно трудоёмкими.

Однажды вечером к нам подошёл невысокого роста мужчина. Им оказался первый секретарь райкома партии С.И. Романчук, - вспоминает случай из жизни Сурен Хачикович. - Он спросил нас, поче-

Супруга Сурена Гаяне Нориковна у себя на родине была учителем истории и обществознания. Дома, в Армении, у них была большая библиотека. Книги на родном языке, кроме Гаяне, с удовольствием читали и дети, которые при этом хорошо учились в русскоязычной сибирской школе и отлично владели двумя языками.

- Меня всегда тянуло обратно, я скучала по дому и родным местам, – говорит Гаяне, – но супруг был востребован здесь, а семья должна быть вместе.

Производство асфальта во все времена было делом актуальным. В непростые для страны годы после распада совхоза "Сибиряк" Сурен Хачикович организовал строительство асфальтового завода в Новоселезнёво (на выезде, рядом с заправкой). Функционировать новому менением ручного труда суждено было недолго. Через два года мини-завод был закрыт.

Но жизнь продолжалась, в семье подрастали дети, которых нужно было кормить. С.Х. Казарян, строитель по образованию, целый год работал в посёлке Челюскинцев. Здесь пригодились его знания для реконструкции коровника и телятника. Но это было временным, и нужно было решать, что делать дальше.

В 2001 году, когда Сурен Хачикович перестал быть востребованным по специальности строителя и дорожника, полки магазинов были полупусты, а жителям отдалённых деревень за предметами первой необходимости приходилось ездить в районный центр, семья Казарян приняла серьёзное решение: открыть в селе частный магазин товаров повседневного спроса. В настоящее время в Афонькино четыре торговые точки, а тогда предприниматели Казарян были первыми, кто решился начать этот бизнес.

Сегодня в ассортименте их магазина есть не только продукты, но и строительные, лако-красочные, школьные товары, посуда, полотенца, носочно-чулочные изделия. различная мелочёвка, организовано два рабочих места.

Двенадцать лет С. Казарян снабжал продуктами питания Афонькинскую школу и детский сад. Замечаний от работников СЭС не было никогда

За своих детей супругам никогда не было стыдно.

– Мы не наказывали их, не делали им замечаний, но в семье всегда поддерживался авторитет отца, - делится секретами Гаяне Нориковна. – Главные правила нашей семейной жизни: уважение к старшим, жены – к мужу. Сейчас сын Хачатур уже взрослый, нашёл своё место в жизни, но отцовское слово для него – закон. Хотя отец у нас мягкий, никогда ни с кем не ругается,

производственному объекту с при- не кричит. С людьми за все годы у него никогда не было конфликтов.

По словам мамы Гаяне, Хачатур рос общительным мальчиком, не высокомерным, с одноклассниками всегда был в дружеских отношениях. Афонькинскую школу молодой человек окончил с золотой медалью. В настоящее время он трудится в Тюмени главным аудитором в банке. В прошлом году в составе делегации Хачатур Казарян побывал на Всемирном фестивале молодёжи и студентов, чем родители, да и земляки, очень гордятся.

Дочь Кристина по образованию филолог. Школу она окончила тоже в Афонькино, а затем – университет иностранных языков в Армении. Имея армянское гражданство, она в качестве иностранного языка выбрала русский. Теперь Кристина и двое её детей – граждане России, но живут в Армении, хотя внучка Мария учится в русскоязычной школе.

- И сын, и дочь, и зять владеют ещё и третьим языком – английским, - улыбаясь, замечает Гаяне Нориковна, - а мы с супругом говорим только на двух.

Отец Сурена Хачиковича в Армении тоже преподавал историю и обществознание, был участником Великой Отечественной войны, трудился до 85 лет.

В настоящее время супруги Казарян живут в Афонькино вдвоём. Любимые национальные блюда в семье – долма (армянские голубцы), фаршированный перец и знаменитый шашлык, который у Сурена, по словам жены, получается отменный. И хотя, имея магазин, семья не нуждается в продуктах питания помидоры и картофель, выращенные на собственном огороде, кажутся супругам Казарян намного вкуснее. Погостив в солнечной Армении, они везут оттуда нежные абрикосы, а здесь, на второй родине, где живут уже более 30 лет, мечтают вырастить свои ябло-

## Жизнь – в действии

У Альберта Пирмурадовича Мурадалиева очень редкая для нашего региона национальность – лезгин. Судьба у него, как выяснилось, богата разными событиями. Впрочем, всё по порядку.

Родился Альберт в Коми АССР, а в четырёхлетнем возрасте вместе с братом попал в детский дом, который находился Туркменистане.

Когда юноше исполнилось 15 лет, он выучился на электромонтёра. Поработать ему пришлось и бетонщиком, и арматурщиком, в армии он получил профессию сварщика, одновременно окончив школу рабочей молодежи. Мечтая пал в институт, но не прошёл по конкурсу.

Имея в багаже несколько рабочих специальностей. молодой человек отправился по комсомольской путёвке в город Волгодонск на строительство завода "Атоммаш".

Ответственного комсомольца и профессионального специалиста не раз отмечали за высокие показатели в работе. Дважды он был удостоен звания "Лучший сварщик года", награждён переходящим Красным знаменем, а также значком "Ударник XXI пятилетки".

Однажды на дискотеке он познакомился с симпатичной девушкой Галиной, которая тоже приехапутёвке и работала воспитателем в детском саду. В тот вечер они станцевали лишь один танец, а следующая встреча состоялась только

Время их пребывания в Волгодонске подходило к концу, нужно было ехать домой. Альберт и Галина договорились, что до Ростова они доедут вместе, а потом каждый отправится в свою сторону. Но за время совместного пути вдруг поняли, что идти им нужно вместе одной дорогой.

Галина потеряла маму в 13 лет, родительский дом её не удерживал. Альберт казался ей серьёзным парнем. Ещё бы! Не пил, не курил, занимался спортом, в будушее смотрел с оптимизмом. Надеяться им обоим было не на кого. молодые люди вместе махнули на учиться дальше, Альберт посту- Север, а потом круто завернули в восточную сторону, в солнечную Киргизию. Первое время, пока не нашли жильё, они жили у знакомой в дровяннике. Вещей у молодожёнов - один чемодан на двоих, одна вилка, одна ложка. Вместо стола - коробка, в которой были пожитки. Но путешественники не унывали, ведь трудности только сбпижают

Вскоре обоим нашлась работа, семье выделили жильё. Жизнь налаживалась. Альберт вёл активный образ жизни, занимался боксом, был кандидатом в мастера спорта, участвовал в республиканских и всесоюзных соревнованиях.

Неожиданно жизнь Мурадалиела в Волгодонск по комсомольской вых круто изменилась. В 1990 году семья, жившая в Киргизии, оказалась почти в эпицентре открытого межнационального конфликта между узбеками и киргизами.

– Было страшно за детей, –

вспоминает Галина Матвеевна, - в городе стояли БТРы, везде находились экипированные солдаты. Мы уехали в отпуск, а возвращаться не было никакого желания.

В Казанском районе, на родине Галины Матвеевны, было тихо и спокойно. Здесь и обосновалась интернациональная семья Мурадалиевых

Галине Матвеевне нашлась работа по специальности – в санэпидемстанции, а Альберта Пирмурадовича пригласили в профессиональное училище на должность мастера производственного обучения.

В новую работу сварочных дел мастер ушёл с головой. Обнаружив, что кроме одного аппарата, сварочного производства в училище нет, он оборудовал в одном из боксов гаража старого маслозавода сварочную мастерскую. Теперь учащиеся могли получать практические навыки здесь, а не только на базе «Сельхозтехники», как это было раньше.

Педагог вёл по две группы обучающихся, дважды вместе со своими учениками принимал участие в региональных конкурсах профессионального мастерства, был победителем и призёром, участвовал в областном конкурсе "Учитель года". В свободное от занятий время он вёл секции бокса и общей физподготовки, участвовал в организации различных мероприятий.

В настоящее время Галина Матвеевна находится на заслуженном отдыхе, Альберт Пирмурадович более десяти лет ведёт



Альберт Пирмурадович и Галина Матвеевна Мурадалиевы всегда рады пригласить к себе на чашечку чая

предпринимательскую деятельность. Он общается с большим количеством людей, всегда жизнерадостен и оптимистичен, до сих пор ежедневно делает зарядку, придерживается здорового питания и проводит закаливание организма: зимой бегает по снегу, прыгает на скакалке и ныряет после бани в сугроб. Супруги Мурадалиевы всегда доброжелательны и гостеприимны, в их доме и во дворе идеальный порядок. Хобби супругов - обустройство усадьбы и озеленение приусадебного участка.

Своими детьми Юлией и Марком родители гордятся.

- Никакой специальной систе-

мы воспитания в нашей семье нет, – рассуждает Альберт Пирмурадович. – Дети учатся тому, что видят у себя дома. Приходит время, и всё становится на свои места.

– Мы сами привыкли рассчитывать только на себя и всегда приучали к самостоятельности наших детей, – включается в разговор Галина Матвеевна, – учили брать ответственность на себя, быть самостоятельными и уважать старших.

> Страницу подготовила Светлана СУРОВЦЕВА Фото С. СУРОВЦЕВОЙ

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

## Растим защитников Отечества

Команда юношей допризывного возраста из Казанского района приняла участие в очередных, 15-х, квалификационных испытаниях на право ношения шеврона «Штурм» и оливкового берета. Состоялось мероприятие в селе Юргинском в минувшие выходные, и посвящено оно было вековому юбилею со дня образования военной разведки. Организатором этих неординарных соревнований являются Юргинская общественная организация ветеранов боевых действий «Память» и Тюменская областная общественная организация «Совет ветеранов спецназа и разведки». Чтобы принять участие в состязаниях по военно-прикладному виду спорта, получить навыки военного мастерства, в Юргинское прибыли также команды из Голышмановского, Омутинского, Армизонского, Заводоуковского, Юргинского, Сорокинского и Вагайского районов. Собрались здесь и ветераны боевых действий, и военнослужащие специальных и разведывательных подразделений, и представители общественных организаций г. Омска, Челябинска, Тюмени.

Казанский район представляла группа ребят, обучающихся в Ишимском многопрофильном техникуме (отделение в с. Казанском): Леонид Пипкин, Денис Антипин, Вла-



Ольга Туртыгина представительница казанской команды

димир Числов, Иван Головин, Айдос Шанкин, Сергей Жауров, Александр Ксенженко. Команду нашего района украсила представительница прекрасного пола Ольга Туртыгина. Надо сказать, что за всю историю проведения квалификационных испытаний она стала единственной девушкой, которая отважилась пройти тропу спецназа наравне с юношами. Отмечу, что поблажек для Ольги со стороны инструкторов и судей не было ника-



Бегом - к победе



Состав команды перед испытанием

ких. В данном случае она представляла бойца, готовящегося стать защитником Отечества.

Вместо 10-ти подтягиваний на перекладине в бронежилете Ольга под контролем инструктора и под взглядом объективов фото- и видеокамер выполнила 15 отжиманий. Учитывая непродолжительную подготовку к испытаниям и погодные условия (слякоть и снег с дождём), ей удалось пройти треть маршрута, при этом она ничуть не уступила юношам, а ещё и показала пример выносливости, терпения и мужества. За волю к победе, хорошую физическую подготовку судейская коллегия наградила Ольгу почётной грамотой.

Улучшили результаты физической и боевой подготовки Сергей Жауров, Александр Ксенженко и Айдос Шанкин. Эти юноши за 8 месяцев подготовки под руководством ветеранов боевых действий стали более выносливыми, выдержанными, уверенными. Несмотря на то, что и в этот раз им не довелось дойти до финишной прямой, ребята не упали духом. Они отлично усвоили, что в спецназе лёгких путей не бывает, а чтобы достичь нужного результата, необходимо много тренироваться, работать над собой.

Немало интересного и полезного взяли для себя и те ребята, которые впервые участвовали в состязаниях: Д. Антипин, В. Числов, И. Головин, Л. Пипкин. Они имели возможность не только пообщаться с ветеранами боевых действий Афганистана, Северного Кавказа, но и с действующими военнослужащими спецподразделений, вернувшимися из Сирии, увидеть их боевое мастерство в деле. Мальчишек не испугали трудности, наоборот, они хотят походить на наших защитников: быть смелыми, сильными, выносливыми. К примеру, Леонид Пипкин нашёл в себе силы пройти вместе со всеми испытуемыми трассу (вне конкурса) длиною в 7200 м, выполняя при этом комплекс упражнений, преодолевая водные преграды, спуски и подъёмы, завалы, под которыми нужно проползти в противогазах, прошёл по канатной тропе.

Ничто не испугало мальчишек, и они приняли участие в испыта-

ниях. Этому предшествовали проведённые накануне, 12 октября, в окрестностях туристического центра (п. Новоселезнёво) отборочные испытания, в которых приняли участие 10 человек. Ветераны боевых действий Владимир Кузнецов, Каиржан Макулов, а также молодые инструкторы Баглан Сактаганов и Вадим Кузнецов показывали и отрабатывали с участниками соревнований действия при поступлении команд: «Воздух», «Круговая оборона», «Противник справа (слева)», «К бою». Ребята с автоматами и без них учились передвигаться гусиным шагом, выполнять кувырки вперёд и назад, переносить «раненых», оказывать друг другу помощь, как это делают бойцы спецназа.

Именно такие качества старались им привить инструкторы. И это у них получилось. Вымотанные, уставшие, грязные и мокрые мальчишки, взявшись за плечи, бежали вместе, поддерживая друг друга. После марш-броска участники испытаний совершали прыжки через препятствия с автоматом и без него с выходом в боевую стойку, акробатические и силовые упражнения. отрабатывали элементы рукопашного боя. Инструкторы показывали юношам, как правильно держать удар и строить защиту, отрабатывали приёмы защиты от нападения с ножом. с пистопетом.

Те юноши, которые сомневались в своих силах, в этот день одержали победу, и прежде всего, над собой. Они прошлили дистанцию в 5 километров, преодолели страх, неуверенность, поверили в себя. Кто знает, возможно, они станут настоящими бойцами спецназа, защитниками своей семьи и Отечества.

Участвуя в подобных соревнованиях, юноши вырабатывают у себя характер, упорство, настойчивость, уверенность, учатся взаимовыручке, ответственности друг за друга. Пройдя через суровые испытания, они стали сплочённее и дружнее, а с началом новой учебной недели они вновь, как и прежде, встали в строй во время очередной тренировки, чтобы в апреле 2019 года принять участие в 16-х квалификационных испытаниях. А это, поверьте, хоть и небольшой, но триумф. О том, как наши ребята проходили марш-бросок, читатели могут посмотреть в YouTube видеоролик Дмитрия Столбова, набрав в строке поиска «21,10,18 Сдача. Ролик».

Хочу выразить слова благодарности за поддержку и понимание родителям участников испытаний; за оказанную помощь в подготовке к мероприятиям – Н.Е. Рыжковой, С.З. Мамбетовой, И.В. Сухареву, О.В. Терещенко, инженеру Казанского филиала Тюменской авиабазы С.М. Колмогорову, начальнику отделения МВД России по Казанскому району подполковнику полиции С.Ф. Шлегелю, индивидуальным предпринимателям Н.А. Кудриной Н.А. и В.И. Кудрину: за оказание спонсорской помощи – Н.И. Клименко; за предоставленный транспорт – директору Новоселезнёвской школы Е.А. Дубыниной, за профессионализм - водителю автобуса А.Л. Корчагину и, конечно же, всему личному составу отделения совета ветеранов спецназа и разведки в Казанском районе, а именно: Владимиру и Вадиму Кузнецовым, Каиржану Макулову, Баглану Сактаганову, Сергею Скудину, которые, не считаясь со своим личным временем, вносят свой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

#### В. САМУЛЕНКО, председатель отделения Тюменской областной

общественной организации «Совет ветеранов спецназа и разведки» в Казанском районе Фото автора и Марины СКУДИНОЙ

#### КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

## **Удивительное** - рядом

В очередной раз группа пенсионеров отправилась на экскурсию по сёлам Казанского района. Казалось бы, деревни, которые мы должны были посетить, не представляют ничего интересного, ведь находятся они недалеко от райцентра, да и многие из нас бывали в них уже неоднократно. Но после нашей поездки моё мнение о них поменялось.

Первый населённый пункт, куда мы прибыли, – село Большие Ярки. Улицы здесь широкие, чистые, дома добротные, с высокими крышами строены на века. Наш экскурсовод Татьяна Ефимовна Панина, председатель местной ветеранской организации, многое показала и рассказала о своём селе, которое образовалось ориентировочно в 1758 году и получило своё название (предположительно) от фамилии основателей Ярковых.

Много интересных фактов из жизни малой родины и истории Большеярковского сельского поселения рассказала Татьяна Ефимовна. Мы узнали названия первых колхозов, о том, что в 1980 годах здесь строили торговый центр и столовую, на звероферме разводили чёрно-бурых лисиц. На территории поселения до 60 годов прошлого столетия действовал кирпичный завод, возглавлял который Сергей Михайлович Ярков. В Больших Ярках когда-то была общественная баня и даже музыкальная шкопа

Гордятся большеярковцы и своими земляками. Образцом беззаветного служения Родине служит для земляков участник Великой Отечественной войны Герой Советского Союза Степан Григорьевич Санников. Наша экскурсионная группа побывала на месте, где когда-то располагалось жилище героя, теперь на его месте построен новый дом.

Много добрых слов было сказано и в адрес Владимира Ивановича Терентьева, бывшего председателя колхоза им. Кирова, заслуженного работника сельского хозяйства РФ, кавалера орденов Дружбы народов и Трудового Красного Знамени. При нём были построены комбинат бытового обслуживания, парикмахерская, гостиница, детский сад, дом культуры, библиотека, жилые дома для колхозников. В 2002 году одна из сельских улиц была названа именем В.И. Терентьева.

По традиции в память о селянах, не вернувшихся с войны (в Больших Ярках их 211 человек), мы возложили к памятнику цветы.

Прокатившись по улицам Больших Ярков, мы прибыли в деревню Малые Ярки, где нас встретила старейшая её жительница Зоя Ивановна Куроптева. В годы Великой Отечественной войны она маленькой девочкой приехала в эту сибирскую деревню из блокадного Ленинграда и осталась тут навсегда.

Эта добрая миловидная женщина ответила на все интересующие нас вопросы и сопроводила экскурсантов до Боровлянки.

- Ах! Какие здесь живописные места! – восхищались мы.
- Зачем ехать за рубеж, если у нас места не хуже! - прозвучала фраза из толпы, когда мы стояли на берегу реки Ишим и любовались природой. И я мысленно отметила, что только здесь, на родине, такие светлые речки и прозрачные озёра, такие ясные и всегда разные зори, так умиротворённо задумчивы леса. И на душе стало радостно и спокойно.

Т. КУЧНЕРОВА

с. Казанское

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

## Из родника народного творчества

ком завершился 15 октября месячник «Пусть осень жизни будет золотой». На фестиваль самодеятельных ветеранских клубов «Народный родник», который прошёл в районном доме культуры, съехались певческие коллективы и самодеятельные артисты со всех уголков района.

Собравшихся тепло поздравила глава района Т.А. Богданова. Она поблагодарила ветеранов за вклад, который каждый из них внёс в развитие и становление Казанского района.

- Даже выйдя на заслужен-

Ярким самобытным праздни- мизма и хорошего настроения. Трудно переоценить роль ветеранов в воспитании подрастающего поколения, - подчеркнула Татьяна Александровна. - Сегодняшний фестиваль - итог большой работы самодеятельных ветеранских коллективов, которые не перестают радовать нас своим творчеством.

- В этом году мы не стали устраивать конкурс, а просто пригласили наших неунывающих ветеранов, которые всегда молоды душой, поучаствовать в праздничной программе и порадовать земляков своими яркими талантами, раскрыть ный отдых, вы не теряете опти- свой внутренний мир, - рассказа-



В театральной миниатюре «Три подруги в бане» талантливо сыграли ветераны пешнёвского клуба «Бодрость» (слева направо) Надежда Тропина, Любовь Панасюк и Галина Пипкина



Зрители по достоинству оценили выступление группы «Россияночка» Грачёвского дома культуры

ла ведущая мероприятия Анастасия Мельникова

На жизнерадостных улыбающихся артистов было приятно посмотреть. В красивых струящихся платьях и неповторимых сценических костюмах, расшитых парчой и цветами в народных мотивах, участники творческих номеров «выплывали» из-за кулис, красиво двигались по сцене и от души пели песни под баян, минусовки и совсем без музыкального сопровождения, сольно, дуэтом и в составе ансамблей, хоров.

Порадовали своими выступлениями гагарьевская и яровчанская вокальные группы «Сударушки», смирновская и челюскинская вокальные группы «Родники», дубынская «Селяночка» и грачёвская «Россияночка», большеченчерская «Надежда» и ильинская «Вдохновение», новоселезнёвский народный ансамбль и большеярковская вокальная группа «Рябинушка». казанский народный ансамбль «Ивушка» и казанский народный хор ветеранов, которому присвоили имя А. Дорошенко, а также вокальная группа из Чирков «Вечерние зори». Не оставили зрителей равнодушными и яркие сольные номера.

Репертуар выступающих был достаточно разнообразен. Вокалисты исполняли народные и эстрадные, задорные, задиристые и задушевно-лирические, шуточные и жизнеутверждающие песни, о женском счастье и любовных



Надежда Колосова, солистка новоселезнёвского народного вокального ансамбля «Рябинушка», выступала очень эмоционально, заряжая всех своей энергетикой

страданиях, о деревне и широте русской души. Под звучание одних песен ноги просились в пляс, а ладоши звонко отбивали ритм. Другие музыкальные произведения заставляли задуматься о смысле жизни, навеивали добрые воспоминания.

Певческие номера перемежали забавные сценки, наполненные юмором. Афонькинские, песчановские и пешнёвские артисты талантливо входили в образы своих героев и забавляли публику хорошей игрой и подбором оригинальных костюмов для театральных миниатюр.

В программе фестиваля нашли место и литературно-музыкальные композиции. В жанре «художественное слово в сочетании с элементами хореографии» выступили Людмила Лесина и Татьяна Баженова из Грачей

> Светлана СУРОВЦЕВА Фото автора

## ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

## Что наша жизнь?

«Основа всего - это Божественное просвещение. Если оно придёт, то человек утешает окружающих и сам развивается духовно», учил старец Паисий Святогорец. «Всё зло в мире, - говорил святой, – происходит оттого, что люди не знают Божественного просвещения, а многие и не хотят знать, и тогда находятся во мраке. Они не знают, куда идти и за кем».

И даже храм Божий такие люди воспринимают как театр. Я это както наблюдала лично. Однажды в наш казанский храм Святителя Николая Чудотворца во время совершения Божественной литургии зашли две молодые женщины, постояли в притворе, понаблюдали за ходом службы. И тут одна другой насмешливо говорит, глядя в сторону иконостаса: «Надо же, как в театре!» Переглянувшись и улыбаясь, они поспешили выйти из храма. А я, слыша такие слова, про себя думала: что ж, в какой-то степени они и правы. Ведь наша земля – огромный театр, за которым с небесных зрительных рядов внимательно наблюдают Сам Господь, наш высший Судия, Пресвятая Богородица, тысячи ангелов и святых, окружающих престол Господень.

Именно Бог, самый преданный Тайнозритель происходящего в человеческом сердце и вовне его, заселил землю людьми, дал им свободу и оградил заповедями Божьими. И кто-то теперь работает, исполняя Божий закон. в поте лица, а кто-то живёт во зле – ведь он человек свободный. И Господь наблюдает за тем, что мы творим на сцене отмеренной каждому жизни, и Сам с готовностью становится участником нашего жизненного действа, приходит к нам на помощь, если мы призываем Его, не справляясь с высокой и важной ролью Человека.

А святой Варсонофий Оптин-



Богослужение в день Казанской иконы Божией Матери в домовом храме с. Казанского. 4 ноября 2007 г.

ский называет жизнь не театром. а... блаженством! И, вместе с тем. - великой тайной Божьей. «Жизнь есть блаженство. Эти слова могут показаться странными. Как можно жизнь назвать блаженством, если в ней на каждом шагу встречаются неудачи, разочарования, огорчения. Сколько горя терпят люди! Жизнь, говорят некоторые, есть труд, и часто труд неблагодарный, какое уж тут блаженство? Блаженством для нас станет жизнь тогда, когда мы научимся исполнять заповеди Христовы и любить Христа. Тогда радостно будет жить, радостно терпеть находящие скорби, а впереди нас будет сиять светом Солнце Правды — Господь, к которому мы устремляемся. Все Евангельские заповеди начинаются словом «блаженны»: блаженны кроткие..., блаженны милостивые..., блаженны миротвор*цы...* (Мф. 5, 5, 7, 9). Отсюда вытекает как истина, что исполнение запо-

ведей приносит людям высшее счастье. Вся наша жизнь есть великая тайна Божья. Все обстоятельства жизни, как бы ни казались они ничтожны, имеют огромное значение. К жизни нужно относиться осмотрительно, а мы перелистываем её как книгу, лист за листом, не отдавая отчёта в том. что в ней написано. Но нет случайного в жизни, всё творится по воле Создателя».

3 ноября – Димитриевская родительская суббота, которая бывает в последнюю субботу перед праздником святого Димитрия Солунского. Этот день изначально был посвящён поминовению тех Христовых воинов, которые положили жизни за други своя и за Русь святую на Куликовом поле. А потом в этот день стали поминать вместе с ними и всех прежде почивших православных христиан, в том числе наших умерших родных и близких. В Писании говорится: «Прежде всего прошу совершать молитвы за всех человеков» (Первое послание к Тимофею, 2:1). Все храмы полны в этот день молящимися, и мы видим, что вера жива и жива любовь к ближнему. После церковной панихиды все идут на кладбище посетить усопших, так как это их праздник, может быть, последний в году к ним визит перед долгой зимой – как Радоница после Пасхи.

4 ноября – праздник Казанской иконы Божьей Матери. День народного единства.

5 ноября - святого апостола

6 ноября – иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость».

8 ноября – великомученика Димитрия Солунского (престольный праздник храма в с. Дубынке).

14 ноября – бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана

21 ноября – Собор архангела

22 ноября – иконы Божьей Матери «Скоропослушница».

25 ноября – иконы Божьей Матери «Милостивая» («Киккская»).

26 ноября – святителя Иоанна Златоуста.

27 ноября – апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский пост.

28 ноября – преподобного Паисия Величковского. Начало Рождественского поста (до 7 января 2019 г.).

29 ноября – апостола и евангелиста Матфея.

Рождественский пост - не строгий, хоть и длится он 40 дней, как и Великий. По вторникам и четвергам разрешается вино и елей (масло), а по субботам и воскресеньям – ещё и рыба. В последнюю неделю перед праздником Рождества Христова положено соблюдать более строгий пост, ограничить себя в употреблении даже и рыбы

В. БУЛЬБА, прихожанка Никольского храма в с. Казанском Фото автора

### **БЕЗОПАСНОСТЬ**

## Случай на границе

В октябре сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям пресечены попытки перемещения через российско-казахстанскую границу транспортных средств с поддельными документами.

Инциденты произошли в пункте пропуска через государственную границу «Казанское» Тюменской области. В ходе прохождения пограничного контроля при выезде из страны водители дорогостоящих автомобилей иностранного производства «Тойота Хариер» и «Тойота Камри» предъявили свидетельства о регистрации транспортного средства с признаками полной подделки.

В рамках взаимодействия по данным фактам были проинформированы сотрудники правоохранительных органов.

В результате проверки трансотных средств v сотрудников полиции появились сомнения в подлинности идентификационных номеров кузова, шасси и двигателя автомобилей. Транспортные средства отправлены на криминалистическую экспертизу.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

#### От всей души

\* Отдам котят в добрые руки. Тел. 8-950-485-28-98.

Отдам котят. Телефон 8-919-921-68-50.



\* Отдадим сиамскую кошку (2 года), сиамского котёнка (девочка, 2 месяца), собаку (такса, девочка). Телефон 8-982-966-14-49.